

# “小鲜肉”汇聚 今年谍战剧都 “看脸”



《胭脂》剧照

谍战剧《潜伏在黎明之前》和《猎人》近来热播,并先后进入了全国各大卫视的收视前二,在荧屏上刮起了一阵久违了的谍战剧热。值得关注的是,刚落幕不久的2016年春季北京电视节目交易会也传出信息,以《解密》《麻雀》等为代表的一批青春派谍战剧正在兴起。有业内人士说,今年谍战剧都“看脸”。



## A

### 截然不同两条路

谍战剧究竟应该看什么?其实,《潜伏在黎明之前》和《猎人》走了两条截然不同的道路。前者更忠实于历史真实,后者则更倾向于青春偶像。由新文化等拍摄的《潜伏在黎明之前》是由胡军、杨烁两位年富力强的硬汉组合主演,从形象上看,不符合时下流行的“小鲜肉”形象。但该剧之所以能在一众情感剧、家庭剧扎堆厮杀的收视大战中成功突围,无非得益于它出彩的剧情、真实的氛围和不俗的品质。胡军和杨烁两位硬汉扮演了性格迥异的一对亲兄弟——国民党旅长战守平和表面是国民党保密局军医,实则是中共地下党员的战守安。剧中人物关系令人扑朔迷离,敌我对峙剑拔弩张,情节进展既在意料之外又在情理之中,逻辑推理严谨。

## B

### 偶像唯美极致化

由黄轩、王思思、高鑫、韩童生、李晓峰等主演的《猎人》则走青春偶像路线,作为一部“高颜值”侦探剧,它将“偶像化”发挥到极致,除了考究的灯光场景,演员阵容更是养眼,不仅有清纯、浪漫、唯美等元素,甚至还含有一种“洋范儿”,试图以此迎合年轻观众追剧心理。另外,形象清纯娇羞、年轻亮丽的王思思与黄轩的恋情也是该剧一大看点。他俩从医院初相遇至互生情愫,感情走向也引发观众无数猜测。有不少观众将此剧说成是一部偶像传奇剧,似乎看青春偶像甚于看敌我谍战。两部剧的对比引出一个有趣的话题,谍战剧走红靠演员形象的高颜值还是靠谍战本身的高品质?

## C

### 是进步还是倒退

在2016年春季北京电视节目交易会上,荧屏之战流行语是“得小鲜肉者得天下”,由此,人们看到,李易峰、周冬雨有《麻雀》,赵丽颖、陆毅有《胭脂》,陈学冬、颖儿有《解密》,王千源、刘诗诗有《黎明决战》……当红青春偶像们纷纷投身于谍战之中,令人惊呼谍战剧的“看脸”时代正悄悄来临。而当年演红了谍战剧《潜伏》的孙红雷、《悬崖》的张嘉译、《黎明之前》的吴秀波等“大叔”们似乎正在淡出激烈的荧屏谍战。当一群形象亮丽、极尽时尚风情的帅哥美女走过,不引起敌人警觉才怪呢。可以说,由偶像加盟的谍战剧,虽有眼球效应,但由此也带来负面效应,过度突出偶像“脸蛋”,既损坏了谍战的应有氛围,也弱化了历史的真实质感,更有悖于特工的职业特征,以至被网友批评“假得不能再假”。

难怪有人说,虽然去年《伪装者》的爆红,意外开辟了谍战剧的“看脸”时代。但和《潜伏》《悬崖》《借枪》《黎明之前》等“不看脸,看剧情”经典谍战剧相比,这类显得轻浮、缺乏厚重的偶像化谍战剧就不在一个档次上,它只是让观众记住了几个偶像形象,虽满足粉丝心理,但其他家国情怀、兄弟情深、时代氛围、谍战风云……都由此淡化,隐约难找。(若夏)

## 亚足联确认 中国将申办2023年亚洲杯

亚足联竞赛委员会昨天在马来西亚吉隆坡举行会议,确认中国、印度尼西亚、韩国和泰国提出申办2023年亚洲杯。下一步,亚足联方面会发出竞标协议、申办城市问卷并寻求相关国家政府的担保和法律意见。2019年亚洲杯将在阿联酋举行。中国曾在2004年举办亚洲杯。 据新华社

## 里约奥运会圣火21日采集

里约奥运会圣火火种将于4月21日在古奥林匹亚采集。去年体操世锦赛吊环冠军、希腊运动员佩特罗尼亚斯担任圣火采集后的第一棒火炬手,两枚奥运男排金牌得主、巴西运动员加维奥将接棒传递。此后的6天时间,奥运圣火将在希腊境内传递,全程2235公里。4月27日,圣火将交给里约奥组委,在瑞士洛桑奥林匹克博物馆上展出,并将于5月2日运抵巴西。从5月3日起,奥运圣火将从巴西首都巴西利亚开始在巴西境内传递,直至8月5日在里约热内卢的奥运会开幕式上点燃主火炬。(陈嘉)

## 曼城首进四强 皇马完成逆转

昨日的两场欧冠1/4决赛次回合,主场球队都笑到了最后。曼城凭借德布劳内的绝杀,主场以1:0险胜巴黎圣日耳曼,以两回合3:2的总比分淘汰对手,历史性地首次闯入四强。皇马3:0完胜沃尔夫斯堡,总比分3:2逆转晋级。C罗上演了帽子戏法,本赛季欧冠进球达到16个,将个人保持的欧冠进球纪录改写为96个。(大伟)

## 前FIFA副主席承认有罪

美国法律系统官员昨天透露,前国际足联副主席哈维特承认了4项罪名,并支付了95万美元的罚款。64岁的哈维特来自洪都拉斯,曾担任过中北美及加勒比地区足联主席,也是国际足联腐败案39名涉事官员之一。他在听证会上承认,自己从2008年起就“收受贿赂,用中北美及加勒比地区的比赛和世界杯资格赛的相关权益谋取不正当利益”。哈维特承认的罪名包括一项勒索案、两项网络敲诈案和一项妨碍司法公正案,每项罪名最高都能让他在监狱里呆上20年。(时光)

## AC米兰主帅下课

昨天,意甲AC米兰俱乐部宣布解雇主教练米哈伊洛维奇,由青年队主教练布罗基接手。米哈伊洛维奇去年夏天接替因扎吉人主圣西罗,与米兰签订了为期两年的合同。本赛季他率队参加了38场比赛,胜率为50%。但最近全队状态糟糕,近5轮联赛只拿到2分,早早无缘下赛季欧冠赛场。(阿德)

## 京九晚报梦幻天使杯2017年画宝宝大赛



●张宸嘉



●马宝宝



●江晟睿



●李宗翥

每名参赛选手均可获赠精美礼品一份!年终评出年画宝宝冠军12名,各赠送精美礼品、年画宝宝台历一套及获奖证书;优秀年画宝宝120名,各赠送年画宝宝台历一套及证书。

报名地址:商丘市神火大道与北海路交叉口西北角梦幻天使儿童摄影盛大店  
报名电话:0370-6969970 0370-6969950 报名QQ:321636062  
详情请登录商丘网http://www.sqrb.com.cn或梦幻天使www.mhtssy.com查询